

喜迎二十大·特色产业兴乡村

林果种植甜如蜜

9月20日,卫东区蒲城街道任寨村集体企业套袋厂内,6台机器整齐排列。

“这个季节果子不需要套袋了,套袋厂也就不再生产。春季繁忙的时候,6台机器全开,工人24小时值守。”蒲城街道办事处主任段震说,“工厂年产套袋数量1亿个以上,能够给村集体带来5万元收入。”

据任寨村党总支书记任国军介绍,套袋厂是2020年11月建成的,当时村里申请到集体经济专项资金50万元,全部投资建厂了。

离套袋厂不远,该村今年4月建成的冷库已投入使用,里面贮存有葡萄、黄桃等水果。“水果在冷库贮存,一是保鲜,二是反季节销售,能够进一步增加果农和村集体的收入。”段震说,尽管冷库今年刚启用,也能为村集体带来6万余元的收入。

近年来,卫东区大力发展一日观光采摘游,任寨村抓住政策红利,于2019年成立经济股份合作社,大力发展特色种植业。“我们村有282户4个村组1032人,一半以上家庭种植有桃、苹果、无花果等果树,种植面积近500亩。”任国军说。

经济股份合作社成立后,村民的果树从栽种、管理到销售都由合作社负责,亩(1亩=666.67平方米)均收益5000元。“如果碰到好年景,亩均收益



任寨村种植大户盛朝敬(中)给果农传授果树种植知识。本报记者 朱江淼 摄

超过1万元,村民的生活蒸蒸日上。”任国军自豪地说。

套袋厂和冷库常年用工15人左右,40多岁的尚艳丽是该村务工人员之一。“父母年龄大了,孩子还小,出不了远门,能够在家门口务工,每月拿3000多元工资,我挺知足的。”尚艳丽说。

目前,任寨村正积极谋划通过干部带头加入、组织群众观摩、开展政策宣讲等方式,引导农户以劳动力、土

地、资金等入股种植大户或合作社,形成稳定的村集体与个人利益分配机制,进一步促进村集体经济发展。

乡村振兴要富也要美。村集体经济上去了,该村加强农村环境整治和乡村绿化,初步实现了乡村林果化、庭院花园化的目标,同时充分发掘孝文化传统,打造家风家训馆,吸引市民前来参观学习,进一步带动了村庄的人气。

“下一步,街道将积极帮助任寨村

争取上级资金,扩大冷库规模,并利用村内空闲土地打造农家乐,进一步壮大村集体经济,带领更多村民增收致富。”蒲城街道党工委书记郑二民对任寨村的发展充满信心。

(本报记者 朱江淼)

记者手记

因地制宜谋划项目

乡村要振兴,项目至关重要。项目一方面可以解决农村剩余劳动力问题,让农民就近就业;另一方面可以提升粮食作物的附加价值,进一步增加农民收入。

发展项目不能盲目,要谋定而后动。要详细盘点村内资源、优势,然后再根据自身条件引进项目。蒲城街道下辖4个建制村,已经形成规模林果种植带,因此,任寨村抓住机会,上马套袋厂、冷库,投之即用,用之见效,为村集体经济的壮大奠定了基础。

目前,蒲城街道正结合辖区优势资源,谋划实施全国重点文物保护单位蒲城遗址文化公园项目、省级文物保护单位门楼张清代民居建筑群的修缮提升项目,通过文化项目拉动其他配套经济项目,进而促进乡村振兴。

高建立在新华区检查安全生产和疫情防控工作时强调

筑牢“双防线”平安度国庆

本报讯(记者王春霞)9月30日下午,市委常委、副市长高建立到新华区检查安全生产和疫情防控工作。

高建立强调,国庆长假将至,人流、车流、物流进入高峰期,安全生产和疫情防控工作面临的压力和挑战增多。要充分认识做好当前安全生产和疫情防控工作的极端重要性,把各项防范措施落细落实落到位,筑牢安全生产、疫情防控“双防线”,确保广大群众度过平安稳定的国庆佳节。

在名门天街,高建立一行走进一家餐饮店,察看了瓶装液化气规范使用和燃气泄漏报警器运行情况。

高建立指出,餐饮业与群众关系密切,有关部门要加强燃气使用安全管理,加大人防技防投入力度,及时消除安全隐患,确保使用安全。

在双丰商城核酸检测点、曙光街街道曙光社区,高建立详细了解了点位设置、现场秩序、人员调配、样本转运、物资保障、采样进度和社区疫情防控情况,强调要认真落实防控要求,规范现场秩序,严格“采、送、检、报”各环节流程,确保优质高效完成全员核酸检测工作;要充分发挥辖区在疫情防控中的关键作用,完善社区联防联控体系,落实落细各项防控措施,坚决筑牢疫情严密防线。

市疫情防控指挥部办公室发布通告

进一步强化聚集性活动管控

本报讯(记者王民峰)为进一步加强对聚集性活动的管理,降低新冠病毒传播风险,9月30日,市疫情防控指挥部办公室发布《关于进一步强化聚集性活动管控工作的通告》,就做好有关工作进行部署。

强化活动管理。坚持“非必要不举办、能线上不线下”原则,严格限制举办各类聚集性活动。原则上不召开、不举办、不组织线下大规模会议、论坛、培训和文艺演出等大型聚集性活动;从简举办婚丧嫁娶等聚集性活动,倡导“喜事缓办、白事简办”,尽量减少人员数量;景区景点严格落实“限量、预约、错峰”,加强人流疏导,合理控制接待规模。所有到公共场所人员,必须有48小时核酸阴性证明,扫码场所。

严格报备审批。因特殊原因确需举办的各类聚集性活动须简化程序、缩短时间、减小规模,严格报备审批,报备审批表须由组织者、承办者、参与者共同签字,原则上不得超过50人,超过50人的从严审批,并按照“谁审批谁负责、谁举办谁负责、谁提供场所谁负责”的原则,制定可行的工作方案和应急预案,严防聚集性疫情发生。

压实四方责任。严格落实属地、部门、单位和个人四方责任。属地对辖区内各类聚集性活动管控负总责,行业主管部门落实行业管理责任,各单位落实疫情防控主体责任,广大市民要全面落实个人防护责任,非必要不离开平、非必要不返平,谨慎接待外地来(返)平人员;市域外来平返平人员7日内不聚餐、不聚会、不前往人群密集场所。特别是7日内有中高风险地区所在县(市、区)旅居史或有发热、咳嗽等症状的人员避免参加各类聚集性活动。

通告提醒,如有违反本通告规定,造成疫情传播扩散的单位及个人,将严肃追究责任。

市疫情防控指挥部办公室发布通告

加强来平返平人员健康管理

本报讯(记者王民峰)9月30日,市疫情防控指挥部办公室发布《关于加强来平返平人员健康管理的通告》,就做好有关工作进行部署。

提前报备行程。市域外来平返平人员,请提前通过“豫事办”或“健康鹰城官微”向目的地所在社区(村)报备。来平返平前请提前了解我市疫情防控政策,备足个人防护用品,可登录国务院客户端查询或电话咨询12345政务服务热线。市域外中高风险地区及所在乡(镇、街道)人员国庆假期不建议来平。

加强核酸检测。市域外特别是省外来平返平人员抵平后,需第一时间在交通场站或第一落脚点主动进行“落地即检”,即采即检即走,返回居住地后落实“三天两检”等健康监测措施。省内来平返平人员,需持48小时内核酸检测阴性证明,抵平后积极参加我市48小时常态化核酸检测,做好个人防护。

减少聚集活动。市域外来平返平人员7日内不聚餐、不聚会、不前往人群密集场所,不探亲访友。特别是7日内有中高风险地区所在县(市、区)旅居史或有发热、咳嗽等症状的人员避免参加聚集性活动。

做好个人防护。进入公共场所或乘坐公共交通工具时要加强个人防护,并主动扫码,配合查验48小时内核酸检测阴性证明。一旦出现发热、干咳、咽痛、乏力等异常症状,不要自行购药、服药,在不乘坐公共交通工具前提下立即到就近的发热门诊就医,并向社区(村)报告,配合开展健康监测、核酸检测及相应管控措施。

做好个人防护。进入公共场所或乘坐公共交通工具时要加强个人防护,并主动扫码,配合查验48小时内核酸检测阴性证明。一旦出现发热、干咳、咽痛、乏力等异常症状,不要自行购药、服药,在不乘坐公共交通工具前提下立即到就近的发热门诊就医,并向社区(村)报告,配合开展健康监测、核酸检测及相应管控措施。

做好个人防护。进入公共场所或乘坐公共交通工具时要加强个人防护,并主动扫码,配合查验48小时内核酸检测阴性证明。一旦出现发热、干咳、咽痛、乏力等异常症状,不要自行购药、服药,在不乘坐公共交通工具前提下立即到就近的发热门诊就医,并向社区(村)报告,配合开展健康监测、核酸检测及相应管控措施。

我市开展国庆节前消防安全夜查行动

本报讯(记者王民峰)9月29日晚,我市各县(市、区)广泛动员乡(镇、街道)消防安全服务中心、公安派出所等基层力量,开展国庆节前消防安全夜查行动。

集中夜查以大型商业综合体、餐饮娱乐、高层建筑、电竞酒店、剧本杀、

密室逃脱、居民小区、“九小”场所沿街门店等场所为重点,对单位用火用电管理、电动自行车停放充电、消防车通道疏散通道管理以及值班人员是否在岗在位等进行检查,测试消防设施联动情况,随机拉动微型消防站,提问单位员工消防知识掌握情况,要求

各相关单位严格落实消防安全主体责任,强化重点时段火灾防范,对用火用电严格管理,认真开展防火巡查检查,自主整改消防安全隐患,确保消防安全。

据统计,全市共检查各类场所213家,督促整改隐患328处,清理违法违规占用逃生通道电动自行车124辆。

鲁山县举行烈士纪念日公祭暨任应岐烈士光荣证颁授仪式

本报讯(记者常洪涛 杨元琪)9月30日上午9点,在鲁山县第一烈士陵园,当89岁的任秀霞接过父亲任应岐的烈士光荣证时,放声大哭,1934年父亲牺牲时,任秀霞年仅一岁。

当天上午,鲁山县在烈士陵园举行2022年烈士纪念日公祭暨任应岐烈士光荣证颁授仪式,任秀霞与女儿、外孙三代人参加,鲁山县相关负责同志将党和国家功勋荣誉表彰工作委员会颁发的烈士光荣证送至任秀霞手中,少先队员献上鲜花,全体参加人员向烈士默哀。

任应岐生于1892年,1934年牺牲,鲁山仓头刘河人。青年时代投笔从戎,追随孙中山,曾参加平定陈炯明叛乱和北伐战争。1934年5月,在中

国共产党的领导下,任应岐与吉鸿昌等共同组织“中国人民反法西斯大同盟”,组建抗日人民武装“中国人民自卫救国军”,组织发动中原大暴动。1934年11月9日,任应岐与吉鸿昌等在天津国民饭店进行秘密革命活动时,遭到军统特务刺杀未遂,随后被国民党当局秘密逮捕。1934年11月24日,任应岐与吉鸿昌同时被国民党反动派枪杀于北平陆军监狱。

近年来,我市和鲁山县多方探寻史料,积极推进任应岐烈士申报工作。

2017年9月,鲁山县炎黄文化研究会任应岐研究中心成立,并启动申报工作。2019年4月,鲁山县委成立任应岐申报工作领导小组。2020年11

月24日,鲁山县召开纪念任应岐吉鸿昌将军就义86周年暨中国人民反法西斯大同盟史料座谈会,中共中央党史和文献研究院及中国人民抗日战争纪念馆的有关专家出席了会议。

2021年7月,任应岐被河南省政府追认为烈士;2022年9月,党和国家功勋荣誉表彰工作委员会为任应岐颁发烈士光荣证。

9月29日上午,任应岐烈士光荣证颁授仪式新闻发布会举行,会上,市退役军人事务局和鲁山县政府、县政协的有关负责同志介绍了任应岐将军生平及烈士申报情况。

在任应岐烈士故里鲁山县仓头乡刘河村也举行了公祭和纪念活动。

渣园乡持续推进人居环境提升行动

本报讯(记者张鸿雨)9月30日,在郟县渣园乡东冯庄村,身穿红马甲的党员、志愿者,全身心投入人居环境改善提升工作中。

为喜迎国庆节和党的二十大胜利召开,该乡启动了人居环境提升行动。各村紧盯路域整治薄弱环节,重点清理村内“五大难”。引导发动住户和商户,对生活和生产垃圾、杂草、杂物及时清理。针对村内排前路、空闲地、乡间公路两侧等薄弱环节,引导群众及时清理。同时对道路两侧绿化苗木进行统一修剪,确保整治工作抓出实效、再上台阶。

在推进人居环境提升行动中,该乡还通过多种方式激励党员干部群众积极参与。各村建立人居环境小网格,明确专人负责本村不规范行为的检查,增强群众公共环境卫生意识;该乡成立督查检查小组,通过明察暗访、走访群众、评比验收等方式,不断提升人居环境整治效果。

电力设备故障 市图书馆暂停开放

本报讯(记者田秀忠)9月30日上午,市图书馆发布通知,因电力设备故障,需进行维护,市图书馆及鹰城书苑各驿站从9月30日中午12:00开始暂停开放,恢复开放时间另行通知。

据悉,闭馆期间,到期图书自动顺延。

庆祝《平顶山日报》复刊四十周年 在全省88个市辖区中位居第一 新华区这张环保成绩单“出彩” 风行四十载 奋进新时代